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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 345ª REUNIÃO SENDO A 178ª SESSÃO EM CARÁTER EXTRAORDINÁRIO DO
CONSELHO UNIVERSITÁRIO - CONSU DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E
MUCURI – UFVJM REALIZADA NO DIA 31/07/2023.  Às oito horas do dia trinta e um do mês de julho do
ano de dois mil e vinte e três, por web conferência, verificado o quórum, teve início a 345ª reunião do
Conselho Universitário, sendo a 178ª sessão realizada em caráter extraordinário, conforme convocação
datada do dia vinte e seis de julho de dois mil e vinte e três, sob a presidência do senhor Reitor, Janir
Alves Soares e contando com a presença dos seguintes conselheiros: Marcus Henrique Canuto (Vice-
Reitor); Rafael Alvarenga Almeida - Representante da Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD); Douglas
Santos Monteiro -  Representante da Pró-Reitoria de Pós-Graduação (PRPPG); Welyson Tiano dos Santos
Ramos -  Representante da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura (PROEXC); Ângelo Marcio Pinto Leite - Vice-
Diretor da Faculdade de Ciências Agrárias (FCA); Wellington Willian Rocha - Representante Docente da
Faculdade de Ciências Agrárias (FCA); Karine Taís Aguiar Tavano - Diretora da Faculdade de Ciências
Biológicas e da Saúde (FCBS); Wellington Fabiano Gomes - Representante Docente da Faculdade de
Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS); Simone Gomes Dias de Oliveira - Representante Docente da
Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS); Roqueline Rodrigues Silva - Diretora da Faculdade de
Ciências Exatas (FACET); Fernando Júnio de Miranda - Representante Docente da Faculdade de Ciências
Exatas (FACET); Ciro Andrade da Silva - Vice-Diretor da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas
(FACSAE); Vanessa Juliana da Silva  - Representante Docente da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e
Exatas (FACSAE); Geovane da Conceição Máximo - Vice-Diretor da Faculdade Interdisciplinar em
Humanidades (FIH); Davidson Afonso de Ramos - Representante Docente da Faculdade Interdisciplinar
em Humanidades (FIH); Paulo César de Resende Andrade - Diretor do Ins�tuto de Ciência e Tecnologia
(ICT); Manoel José Mendes Pires - Representante Docente do Ins�tuto de Ciência e Tecnologia (ICT);
Jaqueline Maria da Silva - Representante Docente do Ins�tuto de Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET);
Jader Breda - Vice-Diretor do Ins�tuto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT); Cláudio Eduardo
Rodrigues - Representante Docente do Ins�tuto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT); Erenilton
Pereira da Silva - Representante Docente do Ins�tuto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT);
 Leandro  Augusto Felix Tavares - Diretor do Ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA); Angelo Danilo Faceto -
Representante Docente do Ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA); Ronaldo Luiz Thomasini - Vice-Diretor da
Faculdade de Medicina (FAMED); Thiago Lorentz Pinto - Representante Docente da Faculdade de
Medicina do Mucuri (FAMMUC); Alberto Pereira de Souza - Representante dos Técnicos Administra�vos
(TAS); Emilia de Fa�ma Durães Fonseca - Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Denice
Pereira Santana - Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS);  Juliana Lages Ferreira -
Representante Técnico - Administra�vo (TAS); Diego Maciel Mendes - Representante dos Técnicos
Administra�vos (TAS). Conselheiros cujas jus�fica�vas foram encontradas; Alexandre Faissal Brito -
Representante do Ins�tuto de Ciência, Engenharia e Tecnologia (Mucuri); Priscila Barbosa dos Santos -
Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Luis Ricardo de Souza Correia- - Representante dos
Técnicos Administra�vos (TAS). Conselheiros cujas jus�fica�vas não foram encontradas; Wagner Lannes -
Representante Docente da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Marcos Valério Mar�ns Soares -
Representante Docente da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE); Diogo Prado
Evangelista - Representante Docente da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE);
Cynthia Regina Fonte Boa - Representante Docente da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH);
Aline Weber Sulzbacher - Representante Docente da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH);
Victor Augusto Nascimento Magalhães - Representante Docente do Ins�tuto de Ciência e Tecnologia
(ICT); Thonson Ferreira Costa - Representante Docente do Ins�tuto de Ciência e Tecnologia (ICT); Jairo
Lisboa Rodrigues - Diretor do Ins�tuto de Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET); Elton Santos Franco -
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Vice-Diretor do Ins�tuto de Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET); Saulo Alberto do Carmo Araújo -
Representante Docente do Ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA); Hermes Soares da Rocha - Representante
Docente do Ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA); Alex Sander Dias Machado - Representante Docente da
Faculdade de Medicina (FAMED); Anderson José Ferreira - Representante Docente da Faculdade de
Medicina (FAMED); Le�cia Gomes Pereira - Representante Docente da Faculdade de Medicina (FAMED);
João Victor Leite Dias - Diretor da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Patrick Wander Endlich -
Vice-Diretor da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC);  Lízia Colares Vilela - Representante
Docente da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Rhavena Barbosa dos Santos - Representante
Docente da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Sabrina Moreira Gomes da Costa
Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Ricardo de Oliveira Brasil Costa - Representante dos
Técnicos Administra�vos (TAS);  Ta�ana de Andrade Campos - Representante dos Técnicos
Administra�vos (TAS); Ana Gabriela Silva - Representante Discente da Graduação (Campus JK); Cleany
Vitória da Silva - Representante Discente da Graduação (Campus JK); Alison Miranda Reis - Representante
Discente da Graduação (Campus Mucuri); Marielle Fernandes Rodrigues - Representante Discente da
Graduação (Campus Mucuri); Edineia Dourado de Carvalho - Representante Discente da Graduação
(Campus Janaúba); Laura Roseana Mendes de Souza - Representante Discente da Graduação (Campus
Janaúba); Marcelly de Oliveira Castro Representante Discente da Graduação (Campus Unaí);  Mayra da
Costa Arrais - Representante Discente da Graduação (Campus Unaí); Wander Dias Baracho -
Representante do Conselho de Integração Comunitária (CONSIC); Candido Aparecido Santos -
Representante do Conselho de Integração Comunitária (CONSIC). A presidência iniciou a sessão
cumprimentando a todos e apresentando o assunto da pauta a saber: ASSUNTO 48/2022- Processos:
23086.003691/2021-39 e 23086.006245/2022-67- Minuta de resolução que regulamenta a alocação de
vagas docentes no âmbito da Universidade Federal dos Vales do Jequi�nhonha e Mucuri/UFVJM.
Con�nuidade da discussão. O conselheiro Welyson Ramos solicitou constar em ata: “Por gen�leza
registrar que estou com problemas no computador jus�ficando meu atraso.” Colocou-se o assunto em
apreciação. Durante a apresentação da pauta foi solicitada vista ao processo. Após algumas
manifestações, a presidência solicitou colocar em votação a seguinte questão de ordem: “Manutenção da
sessão, uma vez que a sessão extraordinária já traz em si a urgência do assunto.” Questão de ordem
colocada em votação e reprovada por ampla maioria (treze votos contrários) registrando seis votos
favoráveis e dez abstenções. O presidente informou a concessão de pedido de vista ao conselheiro
solicitante, indicando o prazo para emissão de relatório. Solicitaram registro de suas manifestações em
ata os seguintes conselheiros: Erenilton Pereira da Silva: ”Votei não, porque estou seguindo o que li no
regimento.” Cláudio Eduardo Rodrigues – “Quero mo�var meu voto, votei não, considerando que não
consta nenhuma correlação com nossos regramentos internos, entre regime de urgência e convocação de
reunião extraordinária, tanto no Regimento Geral, quanto na resolução 10, eu coloquei aí, Resolução do
Consu 10 de 2010, e muito menos no Regimento Interno das reuniões do Consu,  que é a Resolução 7
Consu de outubro de 2007, portanto, não há correlação  entre reunião extraordinária nos nossos
regramentos e regime de urgência, regime de urgência é votado pelo plenário.”  Cláudio Eduardo
Rodrigues: “  Ronaldo Luis Thomasini: “Registrar, por favor, jus�fica�va do meu voto pois estou com
muita instabilidade na conexão. Estou com muita dificuldade de acompanhar a reunião, vou sair e tentar
entrar de novo.” Vanessa Juliana da Silva: “Solicito registrar em ata que meu voto contrário à questão de
ordem considero que não há correlação entre reunião extraordinária e regime de urgência no
regramento ins�tucional, para que seja concedido o pedido de vistas ao conselheiro. Paulo Cesar de
Resende Andrade: “Solicito registrar que a minha internet caiu e não pude votar.” Na sequência, a
presidência solicita à secretaria registrar a solicitação de esclarecimento realizada pelo conselheiro
Angelo Danilo Faceto, a saber: “Meu pedido de esclarecimento é o seguinte: O pedido de vista que trata
o §2º do art. 7º do Regimento Geral da UFVJM pode ser realizado em reuniões extraordinárias? Após
manifestações do conselheiro e presidência, a presidência se manifesta e solicita constar em ata sua fala,
a saber: ”Não professor, estou lhe dizendo que em sessão extraordinária que já aconteceu neste
conselho, e pedido de vista em sessão extraordinária, ele foi negado, por entender  a sessão
extraordinária de urgência, se é um assunto  de urgência, porque se ele não for de urgência não jus�fica
ele ser extraordinário, então, o que se percebe em pedido de vista de um assunto extraordinário e uma
forma de você está obstruindo a pauta trazida ao conselho, é uma estratégia, mas que, com certeza, isso
traz evidentes prejuízos a ins�tuição, vez ou outra que essa matéria, ela tem sido solicitada pela auditoria
interna  a finalização  dela o quanto antes, já consta quatro pedidos  de prorrogação desta matéria  à
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auditoria interna, quatro pedidos de prorrogação, e a auditoria nos cobrando por esta matéria, agora nos
trazer um pedido de vista e uma matéria de uma maneira que já foi posta e deba�da, juntamente com a
CPPD, enfim, realmente trás um prejuízo para nós, e do meu ponto de vista, não tem admissibilidade o
pedido de vista da maneira como foi  trazido essa matéria, mas vamos apurar e trazer esclarecimentos,
com certeza e prejuízo para a universidade, e prejuízo para a nossa polí�ca de gestão de pessoas.”   O
presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Eu, Elisabeth da Anunciação
Amorim, lavrei a presente ata que, depois de apreciada e aprovada, será devidamente assinada
eletronicamente por mim e pelo presidente da sessão. Esta ata visa atender o disposto no Regimento
Interno do CONSU, mais especificamente, em seu Art. 20: “De cada reunião do Conselho, será lavrada ata
pelo (a) Secretário (a), a qual será discu�da e aprovada na reunião seguinte e, após a aprovação,
subscrita por ele (a) e pelo Presidente. Parágrafo Único - As atas conterão apenas os registros das
deliberações tomadas, sem menção às manifestações individuais, salvo se solicitado por Conselheiro”. 
Diaman�na, 31 de julho de 2023.

MARCUS HENRIQUE CANUTO

Vice- Presidente do CONSU/UFVJM

 

ELISABETH DA ANUNCIAÇÃO AMORIM

Secretária dos conselhos superiores da UFVJM

Nota: Ata aprovada na 350ª reunião- 166ª sessão em caráter ordinário do Consu, realizada em 25/08/2023. 

           

Documento assinado eletronicamente por Marcus Henrique Canuto, Membro de Conselho, em
25/08/2023, às 18:14, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Elisabeth da Anunciacao Amorim, Secretária dos
Conselhos Superiores, em 28/08/2023, às 10:33, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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